

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2025年5月

10

星期六

乙巳年四月十三

总第 10503 期



我的张家界 APP  
今日 4 版

公益广告

## 弘扬社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 习近平出席俄罗斯纪念苏联伟大卫国战争胜利八十周年庆典



当地时间 5 月 9 日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利 80 周年。国家主席习近平和来自世界 20 多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

新华社记者 谢环驰 摄



当地时间 5 月 9 日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利 80 周年。国家主席习近平和来自世界 20 多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。庆典结束后，习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园，向无名烈士墓献花，并肃立默哀。

新华社记者 翟健岚 摄

新华社莫斯科 5 月 9 日电（记者 倪四义 丁得启）当地时间 5 月 9 日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利 80 周年。国家主席习近平和来自世界 20 多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

5 月的莫斯科，绿意盎然，鲜花盛开，胜利日旗帜迎风招展，恢宏的红场一片庄严的盛典气氛。

习近平来到克里姆林宫，同在那里迎候的俄罗斯总统普京亲切握手。随后，习近平主席、普京总统一道步行前往红场，登上观礼台就座。

10 时整，随着克里姆林宫悠扬的钟声敲响，庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲，仪仗队护卫俄罗斯国旗、伟大卫国战争胜利旗入场。

普京发表致辞，表示苏联以数以千万的牺牲捍卫了全人类的和平与自由。我们将永远铭记胜利的时刻，继承父辈遗志，团结一心，永远维护神圣的荣光。中国人民英勇抗战，我们高度赞赏中国人民为开辟人类共同未来作出的贡献。我们牢记二战历史，以史为鉴。胜利是神圣的，历史不容篡改，胜利者不容侮辱。历史和公正永远在我们一边。

随后，军乐队奏俄罗斯国歌，红场上鸣响礼炮，盛大的阅兵式开始，受阅方队迈着整齐的步伐依次从红场走过。在阅兵式“历史”部分，俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装，高举当年的军旗，紧握当时的武器，精神抖擞接受检阅，把人们带回抗击法西斯的峥嵘岁月。在阅兵式“现代”部分，俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队整齐列阵接受检阅。空天军飞行编队呼啸着飞越红场上空，《胜利日》乐曲经久不息。中国等 10 多个国家的武装力量方队也受邀参加了阅兵式。中国人民解放军三军仪仗队方队军容严整、士气高昂，迈着坚定有力的步伐走红场。

庆典结束后，习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园，向无名烈士墓献花，并肃立默哀。随后，各国领导人集体合影留念。

当天中午，习近平出席普京总统举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利 80 周年庆祝宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。



当地时间 5 月 9 日，俄罗斯举行盛大庆典，纪念苏联伟大卫国战争胜利 80 周年。国家主席习近平和来自世界 20 多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。庆典结束后，各国领导人集体合影留念。

新华社记者 黄敬文 摄

## 陈飞一行来张开展民宿管理立法调研

本报讯（全媒体记者 向文 丁晔）5 月 8 日，省人大常委会党组成员、副主任陈飞一行来张开展民宿管理立法调研。省人大法制委员会主任委员肖迪明，省人大教科文卫副主任委员游克湘，省文旅厅党组成员、副厅长颜长文，市领导田华玉、龙维务、郑朝霞、汪涛参加调研或座谈。

陈飞一行先后来到武陵源区协和乡龙尾巴网红

民宿村、永定区尹家溪镇瓦窑岗村远方的家休闲山庄等地，实地了解民宿建设、基础配套、运营管理等情况。随后召开座谈会，听取我市民宿工作情况汇报。

陈飞强调，民宿经济是推动乡村振兴、带动农民增收的重要抓手，要提高认识，通过人大立法进一步促进和规范民宿发展，解决制约民宿高质量发

展的瓶颈问题。要明确民宿定位，加强公共平台配套服务，依法规范管理民宿产业，服务标准向酒店行业看齐，保障游客体验。各相关部门要加强协作配合，形成工作合力，共同推进民宿管理立法工作，为张家界市旅游产业的高质量发展提供坚实的法治保障。

## 我市召开“十五五”规划编制专题研讨会

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣 李享）5 月 8 日，市委书记刘革安主持召开“十五五”规划编制专题研讨会，结合“十五五”规划编制就如何“加快构建现代化基础设施体系和现代物流体系”广泛征求意见建议，全面谋划“十五五”期间我市现代化基础设施体系和现代物流体系建设。

“十四五”期间，我市抢抓政策机遇，发挥重大项目示范带动作用，积极对接综合运输大通道推动立体交通枢纽建设全面提速，积极融入西部陆海新通道助推物流体系建设成效显著，大力发展“数字经济”不断夯实新基建，认真落实绿色低碳发展战略不断加强能源保障，一批基础设施和物流设施项目落地建设，现代化基础设施体系和物流体系建设初显成效。

刘革安指出，“十五五”规划编制要立足“加快建设世界一流旅游目的地”这一目标，深入研究、吃透国省规划和政策，将张家界“十五五”规划融入国省战略部署；要立足现实所需和力所能及，坚持安全优先、交通优先、能源保障优先、民生急需优先、旅游配套优先的原则。

市领导贺建壬、万东、闫瑞增参加。

## 我市召开重要项目建设土地要素保障专题会

王洪斌专题调度重要项目建设土地要素保障工作

本报讯（全媒体记者 李成义 廖兴亮 刘梓华）5 月 8 日，市委副书记、市长王洪斌主持召开会议，专题调度重要项目建设土地要素保障工作。

会上，永定区、武陵源区及市直相关部门汇报了需要强化土地要素保障的重要项目建设情况，就工作中存在的难点问题进行了充分讨论，并提出意

## 全市应对自然灾害工作专题会议召开

本报讯（全媒体记者 李成义 廖兴亮 刘梓华）5 月 7 日，全市应对自然灾害工作专题会议召开，听取防汛减灾“四个一”落实、森林防灭火、安全生产、隐患排查整治等情况汇报，研究部署后续重点工作。市委副书记、市长王洪斌在会上强调，全市上下务必清醒认识做好防汛减灾工作的极端重要性，深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论

气的思想认识、重视程度和应对能力，深刻汲取事故教训，坚决克服麻痹思想，提前部署开展排查检查，切实把工作做在前面、把功夫下在平时。务必用最高标准做好防汛减灾和安全生产各项准备工作，在防汛抗旱方面，坚决做到“四个一”能力建设部署彻底落实到位、应急演练到位、汛前拉网式排查到位、预警监测到位、城市防洪到位、防汛防旱统筹到位，尽最大能力减少群众财产损失，确保实现“不因灾死亡一人、不垮一库一坝”的防汛目标；在森林防灭火方面，深刻反思工作中存在

的短板和不足，坚决落实《张家界市野外用火管理规定》，以务实举措把牢山头关口，配齐管好设施设备和应急队伍，统筹抓好消防安全、水上安全、旅游安全等重点领域工作。务必用最强保障推动工作落实，确保主要领导亲自抓、财政投入有保障、“最后一公里”抓落实、督查督办全覆盖，以严格的纪律要求推动工作落到实处，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

市领导赵云海、闫瑞增、赵旭，市政府秘书长向志刚参加会议。